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1. Забезпечити,

НЕ МІГ ДАТИ ВІДПОВІДІ НА СЛУШНУ ЗАВВАГУВашингтон. Американська Зніт подає, що минулої осені

окінчешіі.

ШІ® і ® І

ЯПОНІЯ ГРОЗИТЬ ВІЙНОЮ ВСІМ, хто 
СТАНЕ ЇЙ НА ПЕРЕШКОДІ В ГРАБУНКУФАШИСТСЬКА ІТАЛІЯ ОФІЦІАЛЬНО 

~ АНЕКСУВАЛА ЕТІОПІЮ

УРЯД ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ЗДУШУЄ 
ЗАВОРУШЕННЯ В ПАЛЕСТИНІ

КОМУНІСТИ ДАДУТЬ ПІДТРИМКУ 
УРЯДОВІ НАРОДНОГО ФРОНТУ

а минулого 
лише 45 ц.

Гапкінс доказував фактами, 
що продукувати пшеницю на 
великих фармах є більш еко­
номічно, як на фармах, що не 
мають повної секції землі.

“Дійсний досвід на прейрах,

ЛІБЕРАЛЬНИЙ ПОСОЛ НАШЕ, ЩО “ЛІПШЕ” БУТИ 
МАЛИМ ФАРМЕРОМ, ЯК ВЕЛИКИМ

Адреса:
Сог. РгіІсИагсІ Аує. апі МсСгєйог Зі. 

’ИГіппірей', Мать, Сапасіа

Кремен, 
ііулої неділі 
в'язницю п'ять осіб 
ВОНИ (.............
Москви.

Німеччина. Ми- 
засуджено тут на 

......... ...і за те, що 
слухали радіопередачі з

І

ченням Етіопії до Італії і про­
голошенням цісаря для неї, Іта­
лія поставила Лігу Націй перед 
доконаним фактом.

АЙШМ 0ИЩУЄ І ПТОУЄ 
БРЕХНІ ГЕРСТОВОЇ ПРЕСИ

Л. БЛЮМ ЗАЯВИВ, ЩО ПРИЙМЕ ПРЕМ’ЄРСТВО 
ФРАНЦІЇ НА 1 ЧЕРВНЯ

СПОДІВАЮТЬСЯ БІЛЬШЕ ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ 
• В СПОЛ. ДЕРЖАВАХ ЦЬОГО РОКУ

Маршала Петра Бадогліо, під лійську генерацію до війни з 
командою якого італійські фа­
шистські війська через цілих 
п’ять місяців різали й душили 
отруйливими газами невинне 
Іі безборонне етіопське насе­
лення, Муссоліні проголосив 
віце-королем підбитої Етіопії.

“Доля Етіопії зістала запе­
чатана сьогодні, 9 травня, в чо­
тирнадцяті роковини фашист- меншої юрисдикції, бо прилу- 
ської ери", сказав Муссоліні. 
Всі вузли зістали перетяті на­
шими блискучими мечами і іта­
лійська перемога залишається

ПЛАНУЮТЬ СПЕЦІАЛЬНІ ФАРМИ, НА ЯКИХ 
МОЖНА БИ БУЛО ВИКІНЧУВАТИ ХУДОБУ

про стан засівів в Спол. Дер­
жавах, оповістила минулого 

. понеділка, що збір озимої ціпе- 
шщі цього року буде станови­
ти 4113,708,000 бутлів н порів­
нянні до 433,147,000 бутлів в 
минулому році.

Рада підрахувала, що цього­
річний ішладок з акра озимої 
пшениці буде сгапоіштп 12.9 
буш іін і заяви іа, що етап ози­
мих засівів на І гравші був 67 
процент норма.її.тій.

а а а г є з 8:
Сог. РгНсЬапІ Ауо. апа Мсбгегог 81. 

Жппіре£, Мав., Сапасіа

в історії країни ціла іі чиста, як 
про це снили й цього бажали 
погибші й переживші війну ле­
гіонери”.

В дальшім тягу своєї промо­
ви кривавий Муссоліні при­
знався, що Італія через 14 ро­
ків мріла про підкорення Етіо­
пії й приготовляла молоду' іта-

мерам, щоб кожний з . них 
прийшов па мітинг президента

вже відомий, а тепер ухвалив 
наперед, щоб бопдголдерп 
знали, що їх дивіденди забез­
печені. Консервативний про­
відник Бенет .заявив, що хіба 
станеться якесь чудо, аби цих 
грошей вистачило па покрит­
тя дефіциту сіенареької заліз­
ниці цього року.

Ню йори, 5-го травня. — 
Др. Алберт Айнштайн, славний 
світовий вчений, нап’ятпував 
Герстову пресу за поміщення 
статті, яка цитує Айнштайпа, 
що він нібито апелював за “до­
помогою Науці проти черво­
них”. Цю новинку він схарак­
теризував сфальсифікованою 
і “безвідповідальною ноіши- 
карською байкою”.

В ,чисті до Дж. Брейшша, ре­
дактора наукового журналу, 
цей визначний фізик пише, що 
звертаїочися до газети “Лон­
дон Тайме" за допомогою для 
товариства в обороні бауки й

вчених, він “навіть це згадував 
Радянського Союзу. Ця новин­
ка тимбільше несправедлива, 
бо в останніх роках я кількара­
зово мав нагоду переконатися, 
з яким розмахом та успіхом в 
Радянському Союзі культиву­
ється наука”.

При кінці листа Айнштайн 
дає останній випал проти Бер­
егових брехонь, які появилися 
в “Ню Г'Іорк Амерікап” з 17-го 
квітня, і заявляє Дж. Брейни- 
ну: “Я буду вдячний вам, якщо 
ви найшли б відповідний спо­
сіб, щоб з якнайбільшим успі­
хом протидіяти цій невідпові- 
дальнііі повинці-сгатті".

доказує, що ваші факти не є 
правдиві”, завважив Гері Лідер, 

посол на округ 
Портедж ла Прейрі, Май. Він 
старався доказати, що дрібні 
фармери ще тримаються, але 
великі фармери банкротують. 
Далі Лідер сказав, що треба за­
охочувати до фармерувания на 
однім кводрі землі, або на пів 
секції.

Онінію Лідера підтримував 
Е. Е. Перлі, консервативний по­
сол па округ Капел, Саск., але 
інші члени комітету були тої 
думки, що більші фарми по- 
платіїіші, за винятком у випад­
ках мішаного фармерувания.

Париж, Франція. — Гене­
ральний секретар Комуністич­
ної Партії Франції Моріс То- 
рез, яка має 82 послів в новому 
парламенті ,видав заяву в спра­
ві політики комуністичної пар­
тії у відношені^ до нового .уря­
ду народного фронту.

■В заяві говориться, що ко­
муністи вирішили не брати у- 
часті в. новому уряді, але дові­
рити завдання уряд)' своїм ко­
легам з Соціалістичної партії. 
Однак, комуністи будуть під­
тримувати лівий уряд у всіх за­
конопроектах, запропонованих 
ним, і можливо, комуністична

на троні фармерського пікет­
ника. В той сам час фармери 
витягнули з судової залі ди- 
стриктового суддю С. С. Бред- 
лея, вивезли його за місто і хо­
тіли повісити за те, ицо він від­
мовився припинити продаж 
фарми за моргеджовий довг.

якого фармери ссредно-захід- 
них стейтів провадили страйко­
ву боротьбу за вищі ціни па 
свої продукти'.

Реію зорганізував і керував 
фармерським страйком в серпні 
1932 року, який поширився був 
на п’ять середіїо ■ 
стейтів. Фармери пікетували 
дороги і спиняли кожний трок, 
який воші підозрівали, що віз 
фармерські продукти до Де 
Моїш, Су Ситі та інших міст 
стейту Айова.

Фармерс Голидей Асосіей-

Екселшіор Спрінг, Мізурі. — 
В тутешнім готелі номер 5-го 
травня па 70 році життя на 
удар серця Міло Репо, прези­
дент Нейшопел Фармерс Голи-

Оттава. — Стенді Гапкінс, ди­
ректор.-експериментальної фар­
ми в Оттаві, наводив порівну- ліберальний 
ючі кошти рільництва перед 
рільничим комітетом в доміні- 
альиім парламенті.

Вій сказав, що від 1928 до 
1930 року випродукувати бу­
шель пшениці на експеримен-

I ц., 
року коштувало

НАПЕРЕД ЗАБЕЗПЕЧУЮТЬ 
БОНДГОЛДЕРІВ

Оттава. — Домініальїппі пар­
ламент ухвалив 39 мільйонів 
доларів на покриття дефіциту 
сіенареької залізниці в 1936 
році. Досі парламент ухвалю­
вав гроші на покриття дефіци­
ту аж після того, коли він був тальній фармі коштувало 64

пи зросли, а зараз поширю­
ються більше.

Бритійська влада в Палести­
ні говорить, що заворушення 
постали через те, що арабське 
населення Палестпілч проти- , ...... .................... .
виться збільшещпо Єврейської дей Асосіе.іішоїі, під проводом

війська аеропланами до Гіале-1 П0Від0МдЯ]0ТЬ| що з'аворушен- 
стипп, щоб здушити завору-|НІ1 мають економічний підклад 

і спричинені утисками.
Палестина є під протектора­

том Великої Британії і бритій- 
ські капіталісти мають там свої 
великі вклади капіталу, при 
помочі якого вони визискують

• — --------- ---

? Тне ЕакМЕц’8 Еіре ____
Виходить кожної середи — РиЬ1ія1іеа вуегу ЯГеОпевйву

Токіо, Японія. — Повий мі­
ністр закордонних справ Япо­
нії Гачіро Аріта у своїй промо­
ві до парламенту загрозив 
збройною силою всім держа­
вам, які посміли б перешкоди­
ти Японії в її агресивних і гра­
біжницьких планах.

“Стає наглядним говорив 
він — що багато країн пробу­
ють виключити з продажу до 
Японії деякі продукти під од­
ним або другим претекстом, 
творючи тим самим економічні 
блоки, важко озброєні в зна­
ряддя торговельної війни".

Аріта говорив, що Японія не 
може втримати свого еконо­
мічного життя без сирівців із- 
за кордону і ринків збуту для 
викінчених продуктів, і буде 
боротися за повалення еконо­
мічних перешкод, а якщо це не 
вдасться, то Японія поробить

щоб здушити 
шеипя. Скілько війська висла-1 
но точно, депеша не подає, але 
для транспорту війська заан- 
гажовапо кілька аеропланів.

Заворушення в Палестині 
тривають вже кілька місяців, 
але в минулих двох тижнях по- населення країни.

ЗНАЙДЕНО МЕРТВЕ ТІЛО 
ЧОЛОВІКА В ПОПЕЛІ Зі 

СТИРТИ СОЛОМИ
Мордеіі, Май. Минулого 

тижня у вівторок знайдено ті­
ло невідомого чоловіка в зго- 
реііій купі соломи па фармі А. 
Вота, дві милі на схід і шість 
з полониною милі на піннім від 
Мордец. Стцрта соломи стоя­
ла на фармі під минулої осені 
і лише яких два тижні тому 
фармер западин її.

Чо.іоііік був старішій піком і 
нижче середнього росту. Він 
був пораннії в робітничий 
одяг. Догадуються, що ко­
лись минулої .німії чоловік 
тукан захисту п купі соломи і 
або замер і. або о.дуїиипся. Ті­
ло порене до непізнання.

Париж. — Леоп Блюм, про­
відник соціалістичної партії, 
заявив минулої неділі, що він 
прийме прем'єрство й активно 
буде провадити лівим народ­
ним фронтом, який буде упра­
вляти Францією після 1 червня.

Цю заяву Блюм зробив пе­
ред всекраєвою радою соціалі­
стичної партії, яка затвердила 
резолюнцію з закликом до всіх 
робітників, пролетарських у- 
групунань і лівих партій під­
тримувати повий режим.

У своїй промові соціалістич­
ний провідник поставив питан­
ня обезціиенпя французької 
валюти па другорядне місце. 
Па перше місце поставив він 
питання безробіття і злиднів 
французького народу.

Едмонтон, Дата. Індустрі­
альний комітет еоціал-креди- доброї якості і вповні внкінче- 
тового кокусу предложпв ми­
нулої п'ятниці албертійському 
міністрові рільництва В. 11. 
Пептоні легальний план, на 
основі якого ценіїкінчешій жи­
вий скот в Алберті, призначе­
ний на продаж, мав би бути 
годований і никінчешііі на спе­
ціальних фармах.

Прийняття предложеного 
плану залежить тепер під міні­
стра рільництва іі інших членів 
кабінету прем'єра Абергарта. 
Кажуть, що Абергарг одобрив 
цей план. Метою цього плану 
є:

рМЖ'
......... .........

Оттава, роберт Феіір, со- 
ціал кредитовий посол в домі- 
шильнім парламенті, забрав 
слово в дискусії на засіданні 
спеціального иарламеп гарного 
ііиіеїшчпого комітету, перед (іу 
яким давав свої зізнання Фрепк 
О. Фав.іер, головний менеджер

ків. Тоді провідники демокра­
тичної партії зателеграфували 
до фармерськи.х провідників в 
Де Мойн, .щоб вони стримали 
фармерів від походу.

В другій половині жовтня 
1933 року Рено викликав все- 
краєвий страйк фармерів. Не­
далеко міста Медисоп, в стеїіті

ний живий скот йшов на рин­
ки, щоб в цей спосіб не лише 
затримати, але й поширити ре­
путацію албергійського живо­
го скоту.

2. Знайти збут на велику 
кількість зерна, па яке нема 
ринку, а яким можна буде го­
дувати живий скот.

партія піде так далеко, що бу­
де підтримувати нові військові 
кредити, якщо вони будуть по­
трібні.

Комуністична партія планує 
програму з метою зробити 
Францію сильною, вільною та 
щасливою. Воші кладе натиск 
на проекти громадських робіт, 
щоб зменшити безробіття, на 
забезпеку дітей і великих ро­
дин, та на кампанію проти ви- 
народовлешія.

За остаточним вислідом ви­
борів народний фронт матиме 
380 послів в новому парламент- 
ті порти 238 послів з реакцій­
ного національного фронту.

рада, яка постійно видає звіти американські фармери засіяли 
47,529,000 озимої пшениці, але 
з того 24.4 нроц. вже пропало 
через різні причіпні. Минуло­
го року в Спол. Державах бу­
ло 44,530,000 акрів озимої пше­
ниці, з чого через різні причи­
ни відпало іо жнив 31,000,000 
акрів.

Дощі і тепла погода багато і'І’і’йіі екечепджу.
поліпшили стан озимих засі- Феіір намагався локазатп. 
вів в Спол. Державах, а еішіші що іреіін екечентж не робіні',
ярої пшеїііщі вже майже на великих зисків, бо він ращє[ цю замітку Ф.шлер ,1е ззв нія- 

СОІИ ТІЛЬКИ О'ШУ ІІО.'КШШІУ ||кої ві їпові їі.

Блюм, на промову якого з 
великою нетерпеливістю очі­
кували торгівці на нервовій 
біржі, заявив, що соціалісти 
завжди ставляться ворожо до 
обезціиенпя валюти, але одно­
часно клав натиск па те, що “ні 
фінансові труднощі є менш сер­
йозні, як соціальний добробут 
народу”. Він віщував внутріш­
ню незгоду, яка робить спеку­
ляцію проти франка можли­
вою.

“Фінансові проблеми є важ­
ливими проблемами”, сказав 
Блюм. Але все одно вони є 
менш серйозні, як проблеми 
війни і мира, менше серйозні, 
як безробіття, злидні, низька 
заробітна 'платня".

В той час коли воєнні хмари збіраються 
іііе й по сьогодні виорюють з землі смертельг’ ■ . .
французького фармера, який витягає з-під плуга один такий великий набій під час орання.

'■■■ Помер провідник фармерського 
руху в Сполучених Державах

шон прийняла резолюцію в Де 
Мойн на 26 жовтня 1932 .року, 
в якій проголошено мораторію і приніс з собою.дозин запорт- 
ііа податки і морґеджові довги. 
На другий день фармери око­
лиці Омаг.а-Кавнсил Блоф вий- 
шли-на страйк -зіЇАшщі ціни за 
їхні продукти і фармерські пі­
кетники перепускали лише ті 
троки, які везли молоко до мі­
ста.

Фармери стсйту. .Айова, які 
зводили страйкову боротьбу іВисканзпн, депюті-шериф вбив 
за вищі ціни на свої продукти, 

- західних планували .влаштувати масо­
вий похід до Де Мойн на 4-го 
жовтня 1932 року, коли в тім 
місті вам промовляти тодішній 
президент Гувер на виборчім 
мітингу. В поході мало взяти 
участь около 20,000 фармерів 
і Рено мав дати інструкції фар-

Рим, Італія. — Фашистський 
диктатор Беніто Муссоліні про­
голосив минулої суботи вечо­
ром, що Етіопію поставлено 
під “повну і цілковиту суверен­
ність Італії”, падаючи одноча­
сно італійському королеві Вік­
торові Емануілові титул “ціса­
ря Етіопії”.

заходи, щоб уснути цю ситуа­
цію силою зброї.

Речник' японського імперіа­
лізму висловив теж своє вели­
ке невдоволення з того, що Ра­
дянський Союз сконцентрував 
сили Червоної армії на Далеко­
му Сході для оборони своїх 
кордонів. Він сказав, що “ми 
це можемо бути байдужними 
до концентрації радянського 
війська на Далекому Сході”.

Японських імперіалістів ду- 
ж£ непокоять перемоги китай­
ської Червоної армії і в цій 
справі Аріта сказав: “Япон­
ський уряд дуже діткнений по­
ширенням комуністичних впли­
вів у Східній Азії. Тому, що 
існує можливість, що Червоні 
армії можуть в догідну хвилю 
піти на північ, ми пильнуємо 
розвитку подій з особливою 
увагою”.

ФРАНЦУЗЬКІ СЕЛЯНИ ЩЕ Я ІЮ СЬ01№ ВИОРЮЮТЬ СМЕРТЕЛЬНІ НАБШ

■■ ■■■.?■■
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одного проценту під гіісячу 
о\ніліп. Посол Фецр сказав, 
що багато фармерів навіть го- 
го не мають за сінно піпеїніціо.

Фаіілер сказав, що він також 
пі фармером переднім, як 

етап до роботи на греі'ні екс- 
чеіі іж. “Ви Перекопа,іпся, що 
фармерупатп фармера с біль­
ше понлагшім, як самому фар- 
мерупатн", завважив Феіір. Па

і|киі ін'иіоиіді.

Лондон, Англія. — Завору­
шення, які продовжуються в 
Палестині вже біля двох тиж­
нів, зараз тс більше пошири­
лись і загострились.

Бритійськшї уряд вислав з
Каіро, Єгипту, кілька відділів І іміграції, однак ііші.1 джерела

тією країною.
Неофіціальні звідомлепня, 

про те, що Франція зробила 
повне застереження відносно 
анексії Етіопії, викликали дея­
ке занепокоєння між італій­
ськими фашистами. Але воші 
потішають себе тим, іцо Ліга 
Націй не має вже тепер пай-

О® - 1 ’

над Европою, французькі селяни в околиці Кавсілє-Шато 
.ні набої іі останньої світової війни. На фотографії бачимо,

щоб лише

..V ХШ

1
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назад до

відпустити 
ки не тим

:тсдовців, 
населення

•і нав- 
шкіль-

очі. Тому нам треба завчасу подумати про те, що робити, щоб

ська система так хитро збудована, що заставляє нас відбира­
ти один одному кусок хліба. І коли ми зрозуміємо, що злидар 
злидареві брат і товариш, що він не повинен помагати панам 
нищити і рабувати свого брата, тоді аж заживемо кращим 
життям, бо тоді ми зуміємо справитися з панами так, як спра­
вилися робітники і селяни царської Росії.
_________ (Далі буде.)

нічого не маю так, як і ви, бо та фарма, якаїсьогодні ще ніби 
. І ваші фарми завтра можуть 

І вам можуть дати пани завтра торбу в руки 
сказати, щоб ви йшли зі своїми жінками і дітьми у світ за

реліф.
Абергарт збільшив поліцію. 

Колись тут був лише один по­
лісмен, а тепер є два і один тай- 
ний. З того бачимо, що Абер­
гарт не дуже то вірить в запо­
віді божі “люби ближнього 
твого, як себе самого”. Він на­
діється, що населення Алберти 
буде домагатися свого, а тоді 
поліція буде мати роботу.

Це, товариші фармери, по­
винно бути для нас наукою. 
Нас дурили а ми вірили, надія­
лися, що хтось для нас зробить 
добро. Тепер ми 'перекопалися, 
що нас ще раз обдурено. Зна­
чить, що полекшу для себе ми 
мусимо зробити самі організо­
ваною силою.

Голодні безробітні п ГреіІТОІІІ, столиці стеііту ІІю Джер­
зі, захопили будинок парламенту після того, як влада сказа­
ла, що немає більше грошей па допомогу. Ца образку деле­
гація безробітних на чолі Джином Спейном (ц центрі) об­
говорює план “окупаційної армії” безробітних і каже урядо­
вим керівникам де взяти грошей на реліф.

Число 20.

які ми зросили своїм потом і кровю. Тому приходіть па мі­
тинг в неділю, щоб спільно порадитися”

]--т ;< є, * І /і Ч/Ч-Іїхо гх^сич. 1 «Л, МОЧИВ, ЦЛС НС
требГщоРсь МІВ' Ш0 буЛ0 ПРИЧИН0Ю ЦЬ0Г0- Тепер " П0Ч,,НаВ »озуміти- Ші1'

хаті не будемо мати цієї зими, а за довги й податки навіть 
нема що й думати.

На другий день я поїхав до міста зі своїм сусідом Снігур- 
ським. Насамперед пішов на пошту і відобрав пару листів. 
Між ними був один регістрований лист у великій коверті. Він 
мене непокоїв. З досвіду в минулому я знав, що такі великі 
листи приходять лише від різних компаній, щ0 вони нічого доб­
рого фармерам не віщують. Але я не вмів читати. Сховав 
я листи в кишеню і пустився йти до стору, в якім лишив Сні- 
гурського.

В сторі був гурток фармерів. Відкликав я Сиігурського 
на бік, розпечетав того великого листа і попросив, щоб він 
мені його прочитав. Лист був довгий і Снігурський довго во­
див очима по списаному папері, а опісля пояснив мені корот­
ко, що це лист від дистриктового суду, в якому повідомляють 
мене, що моргеджова компанія домагається повного сплачен­
ня моргеджу до двох тижнів, а коли я цього не зроблю, то 
вона домагається, аби днетриктовий суд дав її право па “мирне 
посідання моєї землі, як це є зазначено в моргеджовій угоді 
між мною а компанією. А далі стояло в листі па окремім ар­
куші що днетриктовий суд дає мені 20 днів часу, аби я по- 
лав йому добрі причини, чому він не має дати иозполенші мор- 
іеджошй компанії на “мирне посідання” моєї землі

Снігурський порадив мені піти з тим тістом до місцевого 
що.іичноіо іютара, оо він на таких справах вміє розбіратиси.

кщо ноіар пуде вважати за потрібне на такий лист відпові­
дати, то попросите його, щоб відписав на цього, порадив ме­
не Снігурсіїкнй.

В Офісі Ііотара застав я Петра Вербіц, чкніІ роеказав по- 
нот про больніевіщький" мітинг. Вербій добре знався з но- 
і аре м, бо обидва вони були ліберальними агентами. Вербій 
на нолггіщі не розбіраиси. але під чає кожних виборів гавкав 
за лібералами, ізо гі давали йому часом робиш дорогу па кон­
тракт. 1 Вербій добре заробляв на піх коцграмах, бо лібс-

МИХАЙЛО ДЖАМАН р
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ЗЕМЛЕТРУС В КИТАЇ

Чункінґ, Шечван, Китай, 5-го 
травня. — Північно західній ча­
стину провінції Шечван наві­
стив на днях землетрус, який 
вбив кільканадцять осіб і бага­
то ранив.

хочемо організуватися, бо кажемо, що організація хлі- бути не ваші. 
••2 Г

і до хліба тоді, коли їм на той хліб
можна говорити, що не може вона дати хліба і
ляться руки кожного дня? Я не настоюю на тс, щоб ви таки 
сьогодні заснували в себе організацію. Подумайте добре над 
тим, що я вам сказав, поговоріть, порадьтеся між собою, а 
потім рішіть, що маєте робити. Чи далі маєте мовчати і тер­
піти, чи мусите організуватися і голосно домагатися кращого 
життя для своїх родин за вашу тяжку працю? Я скінчив.

Голова мітингу заявив, що тепер можна ставити питання 
промовцеві. Але жодних питань не було. Тоді голова ска­
зав, що добре було б зійтися фармерам па слідуючу неділю 
і вирішити, що їм далі робити: чи прилучитися до тих фарме­
рів, які вже стали в ряди організованих і зводять боротьбу 
проти нестерпного положення, чи мовчати і надіятися на те, 
шо хтось інший за них буде боротися, або що в панів серце

ральпі інженери, які відбирали від нього роботу, завжди до- 
гіпсували йому більше ярдів дороги, як він зробив. Але хоч 
Вербій на політиці розумівся якраз так, як вовк на звіздих, го 
мав за собою багато фармерів лише тому, шо був багачем, як 
також тому, що до роботи на дорозі прииимав лише добрих 
лібералів.

Вербій вийшов з офісу іютара, як лише мене побачив, ки- 
даючи па мене якимсь лукавим оком. Я вийняв з кишені листа 
і подав його потареві. Нотар читав, а я ти.мчасом водив очима • 
по офісі. Мої очі спинилися на великій квадратовій ііапів схо­
ваній фляшці за тайпрайтером (машинкою до писання), чю 
стояв па столику в північнім куті офісу. Я зрозумів, шо Вер­
бій мав “ґуд тайм” з нотарем, хоч ліберальний закон заборо­
няв тримати “скверівки” в публичних місцях. Але цей ліберали- 
ний закон відносився лише до звичайних фармерів, які часом 
топили своє горе в самогоні, а як попадали за це в руки полі­
ції то платили'високі кари, або йшли до в'язниці на шість 
місяців. Фармери говорили, шо Вербій і на цім бизнесі за­
робляв нссогірше, бо доносив поліції на тих, що часом “вду­
шили” трохи того трійливого самогону.

— З вашими фармамй справа стоїть дуже погано, — ска­
зав нотар після того, як переглянув папери. — Я не бачу для 
вас жодного рятунку. (Тут стоїть, що ви винні моргеджовій 
компанії разом з коштами і процентом $4,380.73. Моргеджова 
компанія є вашим головним вірителем й тому вона внесла до 
суду аплікацію, аби її дати право на мирне посідання вашої 
землі, але до моргеджової компанії прилучилися менші ваші 
вірителі, яким ви завинили $2,986.27. Разом ваш довг з кош­
тами і процентами виносить $7,367.00. Якщо ви не заплатите 
його до двох тижнів, то ваші фарми підуть на бубсн.

Коли я запитав нотара, чи не можна внести до суду прось­
бу, що я не можу заплатити довгу, бо за два вагони вогкої 
пшениці мені заплатили $7.80, то нотар відповів, що просьбу 
можна написати, але вона нічого не поможе, бо мої вірителі 
будуть мати добрих адвокатів, коли суд буде розглядати мою 
справу, отже я зними не потримаюсь, хоч би навіть мав свого, 
адвоката.

І так справа залишилася. Коли я розповів Снігурському, 
що мені говорив нотар, то Снігурський багато не говорив. Він 
тільки з іронією повторив слова попа: “Моліться і дякуйте 
ботові, що ви в Канаді, а не в Росії, що тут ніхто від вас не 
відбирає землі, маєте на чім робити її маєте що своїм дітям 
лишити”. А опісля додав: “Лишимо своїм дітям жебрачу торбу, 
як будемо слухати таких “опікунів” і не будемо організуватися 
для оборони нашої кривавиці перед шахраями її злодіями”.

їдемо додому. Снігурський дав мені поганяти коні, а са­
мий почав переглядати газети, шо того дня відобрав-з пошти 
Снігурський читав, а я думав, що мені тепер робити з дітьми. 
Де з ними подітися під зиму, бо вже видно, що рятунку для 
мене жодного немає. Може й добре, що моя дружина лежить 
тепер у гробі, думав я, бо вона була б не пережила цього горя, 
її серце було б трісло з жалю, як би вона бачила, що її дітей 
виганяють пани під пліт на зиму.

В'їхали ми яких дві милі від міста. Шо це, сон чи привид? 
Звідки і яким способом взялися тут мої копі на дорозі? Ні, 
це тільки привид, це мені в голові так перевернулось від того 
листа з суду. Протираю очі. Ні, це таки мої коні, а за ними 
якісь два чоловіки на конях.

— Дивіться, хтось мої коні гонить, — крикнув я до Сиі­
гурського, який так пильно читав газету,'що не звертав уваги 
на те, що кругом нього діялося.

— Так, це справді ваші копі, — відповів Снігурський. — 
А це що за оказія? Станьте, запитаємося \гих людей, куди во­
ни справилися з вашими кіньми. Потримайте коні, а я сам 
поговорю з ними.

їздці ца конях якраз зрівнялися з нашою боґою. Снігур­
ський підійшов до їздців і почав їх питати, що вони роблять 
з моїми кіньми, куди вони їх везуть. Ті відповіли, що дістали 
ордер від бейліфа поїхати до мене, забрати коні і дати їх 
в місті до стайні на 20 днів. Після того, коли я їх не викуплю, 
моргеджова компанія продасть їх па публичній ліцитації.

— Ми робимо в стайні, — відповіли два молоді, здорові 
хлопці. Ми виконуємо те, що нам наш бос приказує. Коли 
бейліф побачив вас сьогодні рано в місті, так він зараз прий­
шов до нашого боса і сказав, щоб він вислав двох робітників 
по ці коні, бо коли нема господаря в дома, то обійдеться при 
меншім «лопоті.

Я навіть не вставав з боги. Не було чого вставати. Бити­
ся з людьми на дорозі не буду, бо це нічого не поможе. Вони 
роблять це за гроші, за кусок хліба. Вони не розуміють того, 
Що цим вони відбирають кусок хліба мені і моїм дітям. В 
панській системі людина людину вбиває за кусок хліба або 
поля. Це я бачив ще в старім краю. Так, бачив, але не розу-

маснснько 
■і населен- 

лоергарі ------ „„„Литі,
ня Алберти, шо Він Р 
для них добро, і ,здаваЛОгСпЯ’і‘... 
як до влади прийдуть 
кредитовий тоді буде р • 
всіх.1 Населення Алберти, Ш 
довгі роки Вірило різним полі- 
тичним обманцям, повірило 
соціал-кредитовцям і вибрало 
більшість послів соціального 
кредиту.

За пів року урядування Аоер- 
гарт починає виділювати насе­
лення своїми “добродійностя- 
ми”. Замість знизити ціни на 
товарах щоденного вжитку, на 
багатьох товарах ціна пішла 
вгору. Аоергарт обіщовав дати 
більшу освіту, поширити 
чапня ,а тепер зменшив ш 
ний бюджет і ґрентів на школи 
трудно дістати. Замість допо­
могти фармерам, дати їм на 
час насіння, то його (насіння) 
ще й досі нема і виглядає, що 
вже її не буде. Багато фарме­
рів не будуть мати чим сіяти.

Ще в лютім Абергарт вислав 
до Гайне Коік якогось інспекто­
ра і той списував кому скільки 
потрібно насіння. Цей побув 
там три дні, посписував деяких 
фармерів і сказав, що за місяць 
буде насіння. Вже минає два 
місяці і заледве прийшов один 
вагон вівса, а пшениці зовсім 
нема.

Абергарт обіцяв по $25 диві­
денди для кожної дорослої лю­
дини, а тепер зірвав реліф май­
же на 50 процент. В наслідок 
того багато тутешніх гомсте- 
довців не мають куска хліба в 
хаті і насіння для засіву. Абер­
гарт висилає своїх агентів на 
ліцитації. Хто на ліцитації ку­
пить якусь річ вище як за до­
лара, або хто продасть кілька 
бутлів фіду, тому зривають.

*рад сполучених Держав виселив чимало родин безволів---------
ніч до Аляски, щоб залюднити то холодну, пустинну країнV і ’"х на далеку Пів- 
білняків експлуатувати її для збільшення зисків американських <ГР" ,ДОПомозі цих 
безробітні, позбавлені медичної і реліфної допомоги на АляспібаШ<ірів- Виселені 
лишився при житті, примушені були повернути назад до Споли»ХТ0 Ще 3 них за- 
Алясці осталося їх не багато. - На карт пні видно кількох т,У' ",,х Держав, в 
дян з місцевості Палмер, Аляска. 3 114 "««посілих громт

(Продовження).
— Нас називають більиювнками, бунтарями, іісііо 

ми громадянами цієї країни, зрадниками і чим ’ . •
тому що ми домагаємося і боремося за те, аби ко. ни її фар 
мер і фармерка, кожний робітник і робітниця, коха а людина, 
що чесно працють па кусок хліба, мала що їсти і в т° * Л1< 
тися. Нас називають зрадниками за те, що міг не р 
ніколи не зрадимо того класу, з якого ми вийшл , того к асу, 
який випродукував все, що тільки бачать наші оч , вою’ 
що своїми мозолями наповнив магазини різною ■
машинерією, одягом, взуттям, а сам терпить злидн 1 
ликого багатства.. Так, ми бунтарі, але бунтарі за правд , з 
справедливість, за крашу долю для всіх тих, які створили ц 
багатства в Канаді, які побудували залізні дороги, які оое 
пули дикі пустарі в урожайну землю. Як не бунтуватися 11.. , 
коли в країні, в якій збіжеві елевейтори тріщать від 
бідна фармерська родина вбиває свого сина газом з авт . 
біля, щоб не дивитися на його голод.

Тут промовець навів кілька випадків дійсного голоду се­
ред робітників і фармерів Канади, а опісля продовжив:

— Ні, не вбивати нам наших дітей газом з автомобілів, б 
це не є вихід з теперішньої економічної кризи, до якої ми 
нічим не причинилися. Ми працювали, а нашу працю забірали 
ті, які не знають, що таке чесна праця. Вони й спричинили цю 
кризу. Вихід для нас лежить в організації, в боротьбі^ проти 
творців кризи, в єдності всіх трудящих фармерів і робітників. 
До цієї єдності я й закликаю вас сьогодні. Я закликаю вас до 
об'єднаного фронту. Єднайтеся в боротьбі проти спільного 
ворога, яким є капіталізм. Єднайтеся без різниці на те, до 
якої церкви ви ходите, до якої нації або організації ви нале­
жите, бо капіталізм не знає націй ані церкви у своїй погоні 
за зисками.

Промовець вказав па величезні зиски банкірів, фабрикан­
тів, збіжевих компаній, компаній фармерської машинерії, мор- 
геджових і асекураційних компаній, великих департаменталь- 
ких склепів, а опісля продовжав:

— Чому такі великі зиски і звідки вони взялися? Це ваш 
піт і ваша кров. Це ваші недоспані ночі, ваші мозолі, ваша 
тяжка праця, за якою ви нічого більше не бачили. Вас дурили 
і зараз дурять пани й підпанки, що кожний з вас може стати 
багачем, коли тільки не буде лінивий до праці. Ви в це пові­
рили і один наперед одного рвався до корчів і каміння, пере­
вертав землю, щоб якнайскорше стати тим багачем. І чим 
більше’ ви «тієї землі виробили, чим тяжче працювали, тим 
більші були зиски капіталістів, а ви ставали чимраз бідніші. 
Коли ж деяким з вас ставало ясно, що вашою працею нажи­
ваються галапаси, коли ви почали домагатися права на жит­
тя, тоді пани й підпанки давай кричати, що ви, спокійні й по­
кірні громадяни, попали під вплив “комуністичних агітаторів” 
і не хочете робити, хочете, аби вам пани дали щось за ніщо. 
Тимчасом ви не хочете, аби вам пани дали щось їхнього влас­
ного, бо свого власного вони нічого не мають. Ми боремося 
за те, аби капіталісти віддали нам те, що в нас зрабували. А 
вони зрабували і забрали від нас нашу довголітню працю. Бо 
де ж вона ділася? Чому ми сьогодні, після довгих років праці, 
не маємо на собі порядного одягу? Чому фармвр, який лишив 
своє здоров’я коло корчів і каміння, не має за що купити мі­
шок муки між діти, не має за що-купити для них одяг, щоб 

- післати їх до школи? А тому, що його працю забрали гала­
паси за безцін, за таку ціну, яка не покривала навіть коштів 
продукції. А це нічого іншого тільки грабіж. І проти 'цього 
грабежу ми мусимо боротися, час боротися!

Потім промовець наводив конкретні факти, що можна 
осягнути організованою акцією в боротьбі за негайні потре­
би фармерів. На закінчення вій сказав:

— Я не прийшов вас бунтувати, я прийшов вас організу­
вати. Я прийшов організувати вас неорганізованих проти ор­
ганізованого капіталу. Капіталістів багато немає. -Як би ви 
всі плюнули по разу, то вони усі потопились би у вашій слині. 
Але вони тому такі сильні, що організовані. Вони розуміють 
значення організованої сили. ' 
що не : 
ба нам не

ДІЇ АБЕРГАРТА
ЩО ВІН НЕ ЗД®1ТЬ 

своїх обіцянок
Га»«нд Парк. .а;,Хк”- 

написати про _
дитовиіі уряд 
тує тутешніх 
цс відноситься 
цілої Алберти.

Всім відомо, 
Абергарт запевнював

Гайленд Парк,

Абергарта трак- 

до

сокрушитьс.’і і Ібуде зійтися всім В 
Пару Ф<4 _ І гпппв'ї мітингу сказав. Іп л старатися при-

с“г°д"і "= Мі,""г

М,,°Ж
^’^^Р^'ко-їи'піп на’другий даіь'Х то з ЦІ-

М1ТИК^пєю з їлістю накинувся па комуністів і лякав фармерш 
лою своєю заїшстю * ходити .^^вщевицьк. 
смолою в пеклі, 2асВ°;;;уІ1^в., говорив'^, “дивіться, ЩО 
мітинги. пУр„гії Царя, божого .помазашіика, скинули, 
вони зробили • капіталістів зиищилИ. Я'< може бУ’ 
землю В людеї тоді купить Дв;дИу худобу, „ше-

ницюТхто дасть робітникові пращо? 1<оМу1)істи вистУпа10|Ь 
пооти влади, а це все одно, що виступати „роТИ бога, бо кож- 

р “ * логом дана. Моліться і дякуйте богові, ию ви в
на влада є бо Д в.д цас відбирає землі,
мтєте'иа чім робити її маєте що своїм дітям лишити. Коли 

довідаюся, шр ви .ходите на “большевиЦьКі” мітинги, або 
коїи хто з вас запишеться до “большевицьк0ї”' оргашзацн, то 
кажу вам сьогодні, що хаїі не приступає д0 свяТої спошди, бо 
він її не варта. Найбільшому грішникові свяТа церква може 

гріхи, убійникові, коли він широ покається, тіль- 
людям, шо ходять на “большевіщькі” мітинги або 

належать до “большевицьких” організацій, бо це найбільший 
ГРІХ який чоловік може поповнити. Я ваш ,к1стир і моїм обо- 
вязком є перестерегти вас, бо за вас я мУшу здати .рахунок 

ПЄРЄСлуха°очи попівського казання, старенькі фармери і фар- 

мерки хрестилися за кожний раз, коли піп вимовляв слово 
“большевик” або “комуніст”. Якже не хреститися, коли піл 
представив комуністів чимсь гіршим і страшнішим від найгір­
ших убійників? ■

Після відправи люди почали виходити з церкви и зоїра- 
тися в гуртки. Попа забрав до себе автомобілем той фармер, 
в якого він ночував і від якого він довідався про “большс- 
вицький”. мітинг. Це був один з наїібагатших фармерів в тій 
околиці, якому вдалося тієї осені змолотити збіжжя перед 
слотою. За те він обіцяв купити новий дзвін і “плащениицю” 
до церкви.

Люди чомусь не росходилися. Снігурський також був то­
го дня в церкві. Він вийшов з церкви зараз після того, як 
піп скінчив казання. По його вигляді можна було сказати, що 
він був обурений на попа за його казання, що він б’ється з 
думками і не знає, що робити. Нарешті рішився. Виліз на 
свій власний “демократ”, кинув очима на громаду фармерів 
і голосно відізвався:

— Панове громадо, слухайте, що я вам хочу сказати. Ви 
чули сьогодні казання в церкві. Ви чули як наш “єгомосць” 
накинувся на більшовиків, які то вони страшні люди, як то 
вони скинули кривавого російського царя-деспота з престола, 
як вони забрали від людей землю і фабрики, як то вони висту­
пають проти богом даної влади, як то вам добре живеться в 
Канаді, бо ніхто від вас землі не відбирає, як,то зле буде без 
панів, бо хто тоді купить ваші продукти, хто дасть робітни­
кові працю. Але ви знаєте, що ще таки цієї осені не один з 
вас піде з фарми, бо одні з вас змолотили вогку пшеницю і 
тепер віддають її задурно, навіть за молочений не мають чим 
заплатити, а інші зовсім не молотили й збіжжя гниє в стуках. 
Побачите ви цієї осені, чи правду говорив /“єгомосць”, що г 
Канаді ніхто не сягає рукою по ваші фарми. Ви знаєте, що 
навіть в нашій місцевості вже викинули з фармів пару фарме­
рів за довги і податки. Така сама доля чекає мене й вас, ко­
ли ми не зійдемося і не порадимося, що робити, щоб не дати 
цанам своєї кривавиці. Тому я вас закликаю прийти цієї не­
ділі на мітинг, що відбудеться пополудні в моїй хаті. Прихо­
діть всі, не бійтеся, більшовики не такі страшні, як говорив 
‘ єгомосць”. Більшовики, це найбідніша верства народу, це 
одинокі борці за справедливість. Мене також називають біль­
шовиком. Гаразд, я признаюся, що я ним є. Але ви знаєте 
мене не від сьогодні. Я живу разом з вами вже близько двад­
цять років, разом з вами роблю на тій землі, як чорний віл, 
і , 2.

А ми тому такі слабі і безрадні моя, завтра може бути не моя.

дасть. Як може організація дати капіталістам хліб
/ ----------- -------3 руки не ^"ляться, то як --------------------- „„ риип1И) ,щии

нам, яким луп- не втратити тих фармів, на яких ми стратили свої молоді літа,
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